



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Diagnostika a management aloimunizace v těhotenství

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Diagnostic and management of alloimmunisation in pregnancy

Autor práce: Rebecca Kučerová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: presenční

Vedoucí práce: MUDr. Markéta Hornová

Oponent práce: MUDr. Zdeněk Žižka, CSc.

Akademický rok: 2020/2021

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)		x		
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)		x		
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	x			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Na práci je velice zajímavý již obsáhlý teoretický úvod o etiologii a patogenezi erytrocytární aloimunizace v těhotenství v historických souvislostech. Velké úsilí autorky bylo věnováno dočištění a kompletizaci databáze anemických plodů léčených intrauterinní intraumbilikální transfuzí za posledních 30 let na gyn.por. klinice VFN a 1. LF UK v Praze. Výsledky jsou pečlivě prezentovány a diskuze je srozumitelná. Vzorová modelová kazuistika je dobře zvolená a prezentovaná. Drobné gramatické nepřesnosti nijak nesnižují odborný a vědecký přínos této obsáhlé práce. Tuto práci lze doporučit i jako dobrý studijní materiál dané problematiky, jak pro studentky porodní asistence, tak i pro studenty všeobecného lékařství.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

1. Proč může selhat imunoprolaxe u těhotných?
2. Je léčba plodu intrauterinní transfuzí riziková? Vyžaduje nějakou speciální erudici?

V Praze, dne 1.6.2021

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr. Zdeněk Žižka, CSc.